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Gazdasági és Iparbank r. t.

Jászapáti (Régi céh-ház.) !

Jász gazdák-szász gazdák.
Irta: CZETTLER JENŐ dr.

I.

Megállók a Balaton partján, el­
gondolkozom ezer év és ezer pillanat 
története fölött. Tarká össze-visszaság- 
ban vágtatnak szemem előtt a honfog­
laló ősök kopjás vitézei, az ellent le- 
igázó nagy királyok; látom a magyar 
faj ezer ellengégét a magyar tenger 
vár-koszoruzta hegyei ellen törni.

Mi tartotta fönn ezt a sokat sa­
nyargatott, ezt a sokat szenvedett né­
pet oly hosszú időn keresztül ?

A feleletet nem a magyar tenger 
adja, hanem a siófoki part, ahol tízezer 
aranykalászt ringat a szellő s tízezer 
magyar szív dobban meg arra a szóra, 
hogy Magyarország a magyaroké. A 
magyar földnek a Magyar Gazdaszö­
vetség hivó szavára megmozdult csen­
des munkásai, az ország erejének kin­
cseket érő tartaléka, méltóságos ko­
molyságával mintha azt mondotta volna: 
„mi magyar földmivesek ekénkkel ezer 
évek történetét Írjuk be az anyaföldbe.“ 

A természettudomány ma már 
nem elégszik meg sem a tenger tük­
rének, sem hullámtornyainak vizsgála­
tával ; leereszkedik a mélyére, hogy 
megállapítsa, mi is ez az életetadó és 
életet pusztító, mindennél nagyszerűbb 
természeti jelenség. A szociálpolitikus 
is, amidőn egy nép erejét megmérni 
igyekszik, szükségszerüleg követi a ter­
mészettudós példaadását. — A magyar

földmivesnép tengerének megmozdu­
lása, hullámcsapása néhány év öta két 
ponton vált erősebbé. A vámpolitika, 
de különösen a földbirtokpolitika hozta 
mozgásba a magyar gazda lelkét és 
azelőtt soha nem tapasztalt erővel 
csapja az ellenálló sziklákra. Olyan vi­
dékeken, ahol azelőtt, leszámítva a 
a képviselőválasztásokat, semmi módon 
sem lehetett megmozdítani a kisgazdát, 
ma élénk érdeklődés uralkodik a vám­
politika és a földbirtokpolitika olyan 
kérdései iránt, amiket azelőtt egy-két 
közgazdasági szakembert leszámítva, 
senki nem ismert. A magyar földmives 
öntudatra ébredt s érdekeit érintő min­
den állami és társadalmi intézkedést 
kellő kritikával s ezen alapuló ellen­
szenvvel, vagy rokonszenvvel kisér.

Mi megy végbe a tenger mélyén, 
mi ád erőt a felszínen csapkodó s az 
ellenáló sziklákat elbontó hullámoknak ?

Vegyük elő a mérő-ónt, két pont­
ján mérjük meg Magyarország íöldmi- 
ves népének hatalmas tengerét. Egyik 
helyütt csak most kezd hullámokat 
csapni a gazda önérzete, másik helyütt 
ennek a mély tengernek névtelen mun­
kásai már felépítették azokat a korai­
falakat, amelyek kellő védelmet nyúj­
tanak a becsületes munkának a cápák 
és a tenger más ragadozói ellen. Az 
Alföld egyik legmagyarabb vidékének, 
a Jászságnak gazdasági és társadalmi 
viszonyai a magyar földmivesosztály je­
lenének hűséges képét mutatják. Erdély 
bércei közé került kicsiny népfajnak 
idegen viszonyok között cm, idegen 
nvelvü fajok közé beékelt mezőgaz­
dasági kultúrája pedig a magyar kis­
gazda jövő fejlődését kell, hogy fel­
tüntesse, bizonyítván azt, hogy az 
anyaföld szeretete, az összetartás és a

kitartás, minden külső támadással szem­
ben Írott jognál erősebben biztosítják va­
lamely faj függetlenségét, fönrnaradását, 
előhaladását.

És ha megnehezül az idők járása 
a magyar kisgazda feje fölött, ha sürü 
felhők borítják az aranykalászos, déli­
bábos rónák láthatárát, ne csüggedjünk! 
A magyar földben varázserő van s 
ehhez, hogy teljes hatalmában meg­
nyilvánuljon, csupán a magyar gazdák 
összetartásának, öntudatos haladnivá- 
gyásának varázsvesszejére van szükség. 
Hogy mit lehet és mit kell csinálnunk, 
hogyan kell kiépítenünk függetlensé­
günk, önállóságunk erős várait, arról 
lészen itt szó. Jász gazdákról és szász 
gazdákról Írunk, de az ország öszes kis­
gazdáinak. Akinek füle van a hallásra 
és szeme van a látásra, értse meg, mi 
van a sorok közt, vessen számot lel­
kiismeretével, hogy ebből a munkából 
mi vár reá és cselekedjék magyar szi­
vének sugallata szerint.

(Folytatjuk.)

egelőzés.
Az orvosok egyre nyomatékosabban figyelmczte- 

k betegeiket a megelőzés elméletére, a melynek kiilö- 
ösen krónikus betegségeknél rendkívül nagy jelentő- 
ege van. Különösen "a légutak krónikus megbetegedései 

znmos formájukban követelik a legnagyobb óvatossá- 

ot még a meleg évszakokban is,
Éppen nyáron, a mikor a gégető nyálkhártyait, 

torkot és a tüdőt nem ingerük erős hurutok, akkor

A jászapáti rk. főgimnázium szeptem­
berben megnyíló első osztálya — mint már 
most biztosra vehető -— várakozáson telül 
népes lesz. Ez ideig ugyanis ölven tanuló je- 
gyeztetette elő magát a a jászapáti plébánián 
a jövő tanévre, ami már magában olyan te­
kintélyes szám, hogy fényesen igazolja az 
iskola felállításának szükségét. Valószínű, hogy 
a szeptember eleji rendes beírások alkalmá­
val még jelentkezik vagy húsz tanuló s igy 
az uj főgimnázium hetven első osztályú ta­
nulóval kezdi meg a munkát. Mindenesetre 
imponáló szám, beszédes cáfolata azoknak a 
kicsinyeskedő és rosszindulatú érveknek, ame­
lyek az intézet felállítása ellen hosszú soro­
zatban felvonultak. _ ,

Érdekes a beiratkozottak illetőségi es
vallási statisztikája. Az ötven rendes tanuló 
közül helybeli 26, idegen 24 és pedig: jász- 
dózsai 9, jászárokszállási 7, jászladányi 4,

lehet a megbetegedett szervek teljes gyógyulását és meg­
erősödését elérni és a szervezetet az elkövetkezendő tél 

zordságával szemben ellenállóvá tenni. A hol tehát fel­
nőtteknél és gyermekeknél cs rk a legkisebb hajlandó­

ság is mutatkozik a légzőszervekben a téli hurutra, olt 
a nyári hónapokban a legenergikusabban kell ellene 

küzdeni.
Hogy c tekintetben komoly eredményt érjünk el, 

ahhoz egy szer sem olyan alkalmas, mint a mindenütt 
elismert Sirolin „Roche“. Ezért minden tüdőbajosnak 

komolyan és nyomatékosan tanácsoljuk, hogy tarlson

elhárító kúrát és nyáron át szedjen mindennap három 

kávéskanál vagy evőkanál Sirolin „Röchet“. A meleg 
évszakban még az erősen megtámadott tüdőt is kevésbbé 

bántja a köhögési inger, minélfogva a Sirolin nem csak 

enyhíti a bajt, hanem a legbiztosabb módon meg is 
gyógyítja. A Sirolin „Roche“-sal való nyári kúra külö­
nösen gyermekeknek nagyon ajánlható szamárhurut, 

kanyaró, skarlát stb. után. A gyógyszertárakban hatá­

rozottan kérjen Sirolin „Röchet .

» 1» <«"
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jászberényi, jászkiséri, tiszasülyi és kiskundo­
rozsmai 1 — 1. Vallásra nezve ‘ rom katholi- 
kus 40, ev. református 1, izraelita 9.

A jelentkezők közül öten ismételni fog­
ják az első osztályt, a többi 45 elemi iskolai 
bizonyítvány alapján jegyeztetett elő. — Egy 
magántanuló is jelentkezett Jászapátiról, ez 
rk. vallásu.

Az intézet első osztályának ideglenes 
helyisége valószínűleg a kiséri-uti uj elemi 
iskola egyik legnagyobb tantermében lesz. Az 
elhelyezés kérdésében különben a gimnázium 
igazgatója fog határozni, akit mint halljuk 
— már a legrövidebb idő alatt kineveznek. 
Minden jel arra mutat, hogy az igazgató 
Danzer Imre székesfővárosi, vagy Haugth Béla 
szekszárdi főgimnáziumi rendes tanár lesz.

Pár nap előtt sikerült megtudnunk, hogy 
már egy helyettes tanárt is kirendelt a mi­
nisztérium gimnáziumunkhoz, névszerint Mi- 
gály Bélát. Több tanár az első évben nem 
is igen lesz; a rk. vallástant valószínűleg 
Markovits Pál dr. plébános, az izr. vallást 
Reiner Ignác nyug. tanító, a tornát pedig va­
lamelyik erre képesített elemi iskolai tanító 
fogja tanítani.

Az adóhivatal októberben nem 
nyílik meg. Emlékezhetnek rá olva­
sóink, hogy városunk kepviselőtestü- 
lete még a tavasszal felajánlotta az 
október havában megnyitni szándékolt 
kir. adóhivatal ideiglenes elhelyezésére a 
községházán lévő előljárósági pénztári 
helyiségeket mindaz ideig, mig az uj 
emeletes adóhivatali épület el nem ké­
szül. Az ajánlatot a szolnoki kir. pénz­
ügyigazgatóság sem kifogásolta, mégis 
a pénzügyminiszter a múlt napokban 
úgy határozott, hogy a jászapáti kir. 
adóhivatalt — főképpen biztonsági 
szempontok miatt — ideiglenes helyisé­
gekben nem nyitja meg, henem meg­
várja az uj hivatali helyiségek felépí­
tését, kellő felszerelését és berendezé­
sét. Adóhivatalunk tehát — a legjobb 
eseten is — csak jövő 1913. évi jú­
lius hó 1-én nyílik meg.

HÍREK.
Esküvő, kechkeméti Peihes László dr. 

vármegyei aljegyző, néh. kechkeméti Pethes 
Antal földbirtokos és felesége szül. kerekge- 
dei Makó Erzsébet fia, folyó évi augusztus 
hó 15-én, csütörtökön délután 5 órakor es­
küdött örök hűséget Kiiry Mancikának, Küry 
Andor földbirtokos és felesége szül. Hajnal 
Jolán úrasszony kedves és bájos leányának a 
jászkiséri ev. ref. templomban. Násznagyok 
voltak: Küry Albert dr. vármegyei alispán és 
Pethes Mihály földbirtokos. Az előkelő nász­
nép művészi ízléssel feldíszített fogatokon vo­
nult fel a ref. templomba, ahol az egész Jász- 
kisér megjelent az ünnepélyes szertartáson. 
A bájos ifjú menyasszony Pethes Miklós hu­
szárhadnagy karján ment az oltár elé az or­
gona hangjai mellett; kíséretében voltak a kö­
vetkező koszorús leányok; Küry Magdy a 
vőlegénnyel, Küry Dódy Sefcsik Istvánnal, 
Küry Klári l.ippich Istvánnal, Borsody Ibolyka

JÁSZAPÁTI és VIDÉKE

ifj. Küry Gézával, Jobbágy Irénke Vadász 
Károlylyal és Rónay Mariska Pethes Antallal. 
A koszorús leányok után a család tagjai ha­
ladtak hosszú menetben. A szertartást # Fejes 
Dániel jászkiséri ev. ref. lelkész végezte, aki 
nagyon szép beszédet intézett az uj párhoz.

Az egyházi szertartás előtt az anyakönyvi 
hivatalban jelent meg a fiatal pár, ahol Rónay 
Béla jászkiséri főjegyző adta össze őket nagy­
hatású beszéd kíséretében.

Este a menyasszonyi háznál nagy la­
koma volt, másnap pedig az ifjú pár Ham­
burgon át hosszabb tartózkodásra Skandinávi­
ába, a fjordok hazájába utazott.

Tanítói kinevezés. Berliner Ármint, a 
helybeli izr. magániskola tanítóját a kultusz- 
miniszter a mármarosmegyei Kesely mező-köz­
ségbeli állami népiskolához rendes tanítóvá 
kinevezte.

A községi pályázatok eredmé­
nye. Jászapáti község egy segédjegy­
zői, egy nyilvántartói és egy irnoki 
állásra nemrég pályázatot hirdetett. A 
pályázat f. évi augusztus hó 15-én le­
járt. Mindegyik állásra mindössze csak 
egy-egy pályázó jelentkezett és pedig: 
segédjegyzőnek Major József helybeli 
születésű, most vezsenyi oki. segéd­
jegyző, kath. nyilvántartónak Bálhor 
Béla helybeli községi írnok s végül 
Írnoknak Laszlavih Jenő helybeli köz­
ségi napidijas. A választások természe­
tesen egyhangúak lesznek.

Szezon cikk — az elöljáróság figyel­
mébe ! Elmúlt a jászberényi búcsú, megkez­
dődött a vadászat, tehát hanyatlóbrn a nyár 
s itt az ősz. Ami más szóval annyit jelent, 
hogy hüvösödik az idő, rövidül a nap, va­
gyis este hét óra után benn a városban, a 
házak között már sötét van. Vonat érkezés­
kor — úgy 9 óra tájban — pár nap óta 
tényleg koromsötétség üli meg az utcákat. 
Idegen emberek félősen botorkálnak be az 
állomásról a város közepébe, ahol megint 
csak áthatlan sötétség fogadja őket. Még 
apáti emberrel is megesett a héten, hogy este 
9 órakor árokba csúszott; egy másik apáti 
ember kénytelen volt leszállói az egyik főbb 
utcában a kocsijáról s úgy vezette a lovakat 
keresztül a hídon, nehogy a sötétségben baj 
történjék. Ideje lenne tehát, hogy legalább a 
forgalmasabb útvonalakon felszereljék már a 
petróleum-lámpákat s meg is gyújtsák. Mos­
tanában építkezések is folynak mindenfelé, 
gödrök, téglarakások, gerendahalmok, vályok, 
homok és agyag kupacok leselkednek a bol­
dogtalan járókelőkre városszerte. Sötét esté­
ken igen könnyen összeütközik ezekkel kü­
lönösen az idegen ember s mindjárt kész a 
szerencsétlenség. Legalább hát közbiztonsági 
szempontból kezdje meg az elöljáróság a vi­
lágítást, ha már egyéb más szempontok iránt 
nincs crzéke! Vagy egy-két lábtörés, nyaktö­
rés minden évben szükséges ahhoz, hogy 
azokat a nyomorúságosán pislogó petróleum- 
lámpákat felszereljék ? . . .

„Jász gazdák—szász gazdák“.
Jeles íöldink, a kiváló gazdasági iró, 
Czettler Jenő dr. fenti cimü tanulmá­
nyának sorozatos közlését lapunk ve­
zető helyén njai számunkban megkez­
dettük. A rendkívül érdekes és érté-
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kés cikksorozatot ajánljuk olvasóközön­
ségünk, de különösen a jász gazdák 
figyelmébe.

A jászberényi katonaság. Egyik jászbe­
rényi laptársunk híradása nyomán megírtuk a 
múltkor, hogy elviszik a jász fővárosból a 
még meglévő egyetlen honvédzászlóaljat is. 
Akkor is kételkedtünk a hir valóságában s 
ma sem tudjuk elhinni, hogy Jászberényt, a 
pompás, tágas kaszárnyával felszerelt, hatal­
mas gyakorlótérrel rendelkező várost katona­
ság nélkül hagyják. És valószínű is, hogy 
nekünk lesz igazunk. A minisztériumból 
ugyanis az hírlik, hogy az uj honvédtüzérség 
felállítása esetén Jászberényre is gondoltak s 
legalább is egy tüzér-dandárt juttatnak neki. 
Miután pedig a király a napokban már alá­
írta a honvédtüzérség szervezésére vonatkozó 
rendeletet s igy 1917. év végéig a tervbe vett 
nyolc honvédtüzérdandárt, melybe hatvannégy 
ágyú és tarack és hat lovasüteg fog tartozni 
— okvetlenüül felállítják, nem lehetetlen, hogy 
a jászberényi nagy kaszárnyába már rövide­
sen bevonul a honvédtüzérség.

Az adóhivatal építése. A régi szolgabi- 
róság telkén teljes erővel megindult az eme­
letes adóhivatal építkezése. Sipos István vál­
lalkozó már a múlt hét végén megkezdette az 
alapozási munkálatokat, amelyek — úgy lát­
szik — sokáig fognak tartani, mert igen laza 
a talaj. Javában hordják azért már a téglát 
is, ami most bőven van a Koczka-féle tégla­
gyárban s igy bizonyosnak * látszik, hogy ha 
állandóan megfelelő munkaerővel dolgozik a 
vállalkozó, — december végére még tető alá 
kerül a hatalmas épület. — Nemsokára meg­
kezdik a kút melletti bolthelyiségek építését 
is. Tudvalévő, hogy ez év végére az oda 
szánt három üzlethelyiségnek is tető alá kell 
kerülnie.

Vérengző amazon. Gyurics Juszti 
jászárokszállási munkásleány a Fülelci- 
tanyán dolgozott a cséplőgép mellett. 
Egyik társnőjével, névszerint Szűcs Má­
riával valami csekélységen összeszólal­
kozott s annyira elfogta a düh, hogy 
kezében lévő háromágú vasvillájával 
Szűcs Máriát arconszurta. A szeren­
csétlen leány, — akinek mindkét szeme 
majdnem örökre elveszett, — véres 
arccal esett le az asztag mellé. A har­
cias amazont azonal elfogta az árok- 
szállási csendőrség.

Takonykor Jászkiséren. M. Szabó József 
jászkiséri birtokos istállójában egy ló takony- 
kór-tünetek között megbetegedett. Grósz Jó­
zsef m. kir. járási állatorvos a beteg állatot 
malleinezte s miután reagált, hatósági rende­
letre ki is irtotta. .Az istállóban lévő másik 
két ló zárlat alá helyeztetett. A tulajdonos a ta­
konykóros lovat Kisújszállásról hozta magával.

Műkedvelői szinielőadás. A hely­
beli ipartestület ifjúsága f. évi szep­
tember 8-án, Kisasszonynapján műked­
velői szinielőadást rendez házi szín­
padján. Színre kerül „Kósza Jutka“ 
cimü énekes népszínmű 3 felvonásban. 
— Az előadás iránt, — melyet ismét 
Borbás Béla rendez, — már most nagy 
érdeklődés mutatkozik.
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Ingyenes balatoni ka'auz. A Balatoni 
Szövetségnek most jelent meg az ingyenes 
balatoni kalauza. A szép képekkel diszitett 
kalauzt a szövetség 60 ezer példányban nyo­
matja és osztja szét. 10 filléres bélyegdij mel­
lett a csinos füzetet bárki megkaphatja a szö­
vetség titkári hivatalánál, Balatonfüreden.

Kültöldl állatok szaporodása az állat­
kertben. Rendkívül érdekes kísérleteket vé­
geztek az állatkertben több melegvidéki állat­
fajjal, hogy vájjon szaporodik-e nálunk. Si­
került a japáni-szika-szarvas, az indiai kis 
antilopok, az amerikai hatalmas vapiti-szarvas 
és az ausztráliai kenguruk szaporítása, ameny. 
nyiben mindezeknek a szép állatpároknak egy­
két fia született az utolsó időkben. Ezeket az 
állatfajokat ennek alapján nálunk tenyész­
teni és esetleg vadászati célokra lehetne fel­
használni.

Az elválasztás ideje képezi a család leg­
aggodalmasabb perceit, mert ha ilyenkor táp­
lálkozási hiba következtében bélzavar áll elő, 
úgy a gyermek olykor veszedelemben forog. 
Ne üljön fel tehát senki hangzatos hirdeté­
seknek, hanem használjon gyermekénél 
Phosphatine Falliéres tápszert, amely alkal­
mazhatóság tekintetében páratlan.

Kitűnő olajsajtoló, mely minden­
féle olajsajtolására alkalmas, teljesen 
jókarban, előnyös áron eladó, Imrik test­
véreknél, Jászapátin (Urbán-féle malom).

Eladó fényképező gép. 912 X 
nagyságú dupla anastigmat, Lumär- 
íéle fényképező gép teljes felszerelésse- 
azonnal eladó. Bővebb felvilágosítást a 
szerkesztőség ád.

Életbiztosításokat, -- amelyek­
nél a díjfizetési feltételek annyira kedve­
zők, hogy egyetlen más intézet sem 
képes vélölc versenyre kelni, — bár­
mikor lehet kötni lapunk felelős szer­
kesztőjénél, ifjú Imrik Józsefnél, aki a 
világ egyik legnagyobb biztositó intézet 
ténelc, a versenyen kívül álló „Friedrich 
Wilhelm“ porosz-német életbiztosító 
részvénytársaságnak képviseletét elvál­
lalta. Mindenkinek, — aki magát öreg 
korára, vagy hozzátartozóit esetleges 
halála esetére anyagilag biztosítani kí­
vánja, legkomolyabban ajánljuk ezt az 
intézetet, mert az évenkint 3'já száza­
lékkal csökkenő dijak, továbbá a biztosí­
tás beszüntetésének kedvezménye, amely­
nek alapján az intézet a díjfizetések be­
szüntetése után is kifizeti halál esetére 
bizonyos ideig a biztosított összeget, 
— csakis ezen részvénytársaságnál van­
nak meg. A rendkívül előnyös és az 
egész világon kedvelt családi biztosítás 
is egyedül ezen intézetnél köthető, mely 
biztosítási módozat szerint a szülők 
elhalálozása esetén a biztosított ösz- 
szegnél még ötven százalékkal nagyobb 
összeg fizettetik ki a gyermekek ré­
szére — Bővebb felvilágosítással bá-j 
mikor szolgál lapunk szerkesztősége.
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Árverési hirdetmény.

Tóth Erzsébet Bugyi Józsefné jász­
apáti} lakosnak Gaál Rozália jászapáti 
lakos elleni végrehajtási ügyében le- 
toglat s mintegy 120 kocsira való ter­
méskő anyag 200 korona becs- és ki­
kiáltási árban 1912. évi augusztus hó 
26-án d. e. 9 órakor nevezett Tóth 
Erzsébet Bugyi Józsefné udvartelkén 
árverés utján el fog adatni.

Árverezni szándékozók a becsár 
10%-át az árverés megkezdése előtt 
kötelesek alólirott bírói kiküldött ke­
zeihez készpénzben letenni.

Vevők a megvett kőmennyiséget 
az árverés napjától számított (2) kettő 
hét alatt elszállítani tartoznak.

Részletesebb felvilágosítást iro­
dámban adok.

Jászapáti, 1912. augusztus 10.

dr. Streitman Gyula
kir. közjegyző.

254/1912 vgh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulivott bírósági végrehajtó az 1881. 
éyi LX. t.-c. 102., illetőleg az 1908. év:
XLI. t. ez. 19. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a jászapáti kir. járásbí­
róságnak 1912. évi Sp. 155/2 számú végzése 
következtében Dr. Krémer Gyula ügyvéd ál­
tal képviselt Csik József javára 208 K s jár. 
erejéig 1912. évi julius hó 11-én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
690 koronára becsült következő ingóságok, 
u. m.: cipőáruk stb. nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a jászapáti kir. járás­
bíróság 1912. évi V. 132/2 számú végzése 
folytán 208 kor.tőkekövetelés, ennek 1910. 
évi január hó 1 napjától járó 5°/0 kamatai és 
eddig összesen 116 kor. 70 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, végre­
hajtást szenvedő lakásán Jászalsószenlgyör- 
gyön leendő megtartására 1912. évi augusztus 
hó 23 ik napjának délelőtti 10 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és l08.§-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gok mások által is le- és felülfoglaltattak és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Jászapáti, 1912. évi aug. 8 án.

SZVITEK
kir. bir. végrehajtó.

Nyomda áthelye­
zési értesítés.

VaV

Lapunk könyvnyomdáját, 
úgyszintén a kiadóhivatalt és 
a szerkesztőséget folyó évi

augusztus 5-én
a hevesi-utra (vásártér) he­
lyeztük át.

Tisztasága 30.000 koronával 
szavatnltatik.
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A konyhában és házban

mm

mindent, ami egyáltalában mosható és tisz­
títható, csakis

Schicht zarvasszappanával
tisztítsunk. B szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik.
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KÜLSŐ SZOLNOKMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR
Alakult 1869-ben. SZOL NŐK 0 N, Részvénytöke 500.000 l(

Anyaintézet a MAGYAR ORSZÁGOS KÖZPONTI TAKARÉKPÉNZTÁR
BUDAPESTEN.

Betéteket gyümölcsöztél a legmagasabb kamatozással. 
Váltókat leszámítol.
Kölcsönt nyújt földbirtokokra 15—65 évi időtaitamra. 
Értékpapírokat vesz és elad; azokra kölcsönt nyújt.
Parcellázásokat finánchoz.

Bor,
Saját termésű, zamatos izü 
hevesi borok jutányos áron 
kaphatók id. Imrik Józsefnél 

Jászapátin.

!7yES3.«äSE9teS5S«ä /̂iS®*^

Eladó ház.
^ Tűzifa, faszén, 
J mész, cement.
^ (3 szibásyóradi bül*kHög!?'
^ ségböl 1. a. és II. Hasáb, I. a. 
<#| gömbölyű dorong és szép 
•#1 galyfái első minőségű

*
J- meszet, beocsinl, por- 
4 land és románcemen- 
jj tét és bftkkfaszenet
^jj maggon számra szállitoH ju- 
^ lányos árban.

I FISCHER LAJOS
•#§ SGSR, Hevesmegye.

i hevesi-utón, közel a szol- 
gabiróság épületéhez egy ház: 
- négy szoba, konyha, kamra, 

g; pince és egyéb mellékhelyi­
ségekkel, kerttel és hátsó ud­
varral eladó. Bővebb felvilá­
gosítást ád

Imrik József
vezérigazgató Jászapátin.
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Tanács és segítség!
azoknak, akik bármily okból tamadta

emésztési zavarokban, gyomorégésben, 
savtúltengésben, székrekedésben és 

gyomorfájásban és ezekkel kapcsola­
tos bajokban szenvednek

avÓRVulást hoznak a 30 ev óta bevált

BRÁDY-féle

GYOMOR-CSEPPEK
ezelőtt Máriacelli cseppek.

Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg K- 160> kis üveg —-90 fill. 

' ' 6 üveget K. 5.80, 3 nagy üveget K.
mHI ^ 5.30 beküldése után küld franco :

BRÁDY K. gyógyszertára a „Magyar 
Kiraly'-hoz Becs, I., Fleischmarkt 2. Depot 5. 
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz Máriát ábrá 
zolja, a vörösszinü csomagolásra s az aláírásra, amely az 
oldalt lévé kép másolata s utasítsunk vissza minden utánzato

&
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Ne dobja el
l| 
8.:
(A $:4 z ruháját he. pecsétet kap, mert j n sx- ■

CL SJ2 2« s-x 5 Kovald-nál | tito
jx 2 kitiszttiják, sőt kívánatra mas j ő*M>> ■£ : színre átfestenek úgy férfi, ] o>Q“« ■«o sM 2 női, mint gyermek ruhákat is. j O;
® : 
i iie » Fáradságba sem CD*toC 2 -* 1 kerül, mert nem kell magunk- | ■3*O: >o :
1 S

! 5 :
nak Kováidhoz küldeni, ha- j 3«)
nem itt helyben átadjuk j crtő*

5. :í M2 -x 2
1 2 s

KNÖPFLER GÉZA ! Xfi)1
divatáru kereskedőnek, kinek Ntn.1 ‘O) ■I =3 : üzletében egyébként is min- i 3cn ■

J< 2o ■o) 2
den féle divatcikkekből nagy 1 £
választékot és olcsó beszer- CD»O)= : zési forrást találunk. így sjé ■*o 2 minden mellékes kiadás nél- o.Oi.5* 2

ü 2 leül, a rendes árban tisztiitat- % j
ío 2 c 2 hatjuk, avagy festethetjük át í i
.3 i bármiféle ruhaneműinket is. m

t 2
i£ 1 Úgyszintén kézelők és gallé
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rok tisztítása is eszközöltetik. 3
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GETTLrER BANK ÉS VÁIrTÓÜZEET
Telefonszám 148. SZOLNOK, PIAC-TÉR (Saját ház). Telefonszám 148.

Giroszámla: Az Osztrák-Magyar Banknál Postatakarékpénztár! számla 7527 szám. 
Sürgönyeim: GETTLERBANK SZOLNOK.

G Konvertált 
jelzálog sorsjegynek

évente 6 húzás van :

február 25, április 25, 
június 25, auguszt. 25, 
október 25, dec. 25.
Évi nyeremények:

Főnyeremény
egy millió korona.

Utolsó húzás:
1959. október 25.

(3 Pesti Hazai 
sorsjegynél*

évente 3 húzása van : 
február 5, unius 5, 

október 5.

Fönyer. 400.000 K
Utolsó húzás 1976.

£t legjobb magvar sosjegyel* legelőnyösebb meg­
szerzési módja

A „Magyar Jelzálog Hitelbank“ konvertált sorjegyet, A „Pesti 
Hazai" sorsjegyet szorosan a mindenkori napi árfolyamon adjuk 
el azonnali játékjoggal darabonkint 15 korona lefizetése ellené­
ben, a fennmaradó kölcsönösszeg után pedig, mely tetszés sze­

rinti időben és részletben törleszthető,

01 kamatot61
2 0

számítunk. Ezen sorsjegyek állandó növekvő értékkel bírnak, óva­
déknak felhasználhatók, bármikor eladhatók, vagy elzálogosíthatok
és óriási nyeremény esélyük mellett tőkebefektetésre a legalkal-

Hazánknalt elismert

legjobb sorsjegye

masabb értékpapírok.

A 15 korona lefizetése ellenében azonnal kiadjuk a sorsjegy so­
rozat és számával ellátott, törvényesen kiállított letétivet, mely 
által a vevő már a legközelebbi húzásra megszerzi magának az

egyedüli játékjogot.
Szén sorsjegyei* 6 l*oronás Hátú részletre is l*apHalóH!

Ne habozzon! — hanem siessen és rögtön rendelje 
meg a világ legjobb sorsjegyét, a Fortuna istennő által 
különösen kegyelt

Gettler szerencse-bankházában, Szolnokon.

Minden sorsjegy 
kisorsoltalik

Ezen sorjegyek 
legelőnyösebb 

beszerzési módja
Évenkint 9 hozás
50 évig játszik

Legbiztosabb
tőkebefektetés

Nyomatott a kiadó- es laptulajdonos id. Imrik József könyvnyomdájában. Jászapátin.


